

ДОДИНУ

Красноармейская газета

№ 66 | Четверг, 1 июля 1943 года | № 66

СТАРШИНА

Первый помощник коман-
дира, опытный, бывалый
воин—вот кто должен быть
старшиной.

О его работе можно су-
дить по бойцам. Если крас-
ноармеец опрятно одет, во
время кушает, бодр,—можно
смело сказать, что обо всем
позаботился старшина. Все-
дело отвечает он за то, как
боевый выйдет на занятия,
следовательно, как будет
воевать и уничтожать про-
клятого немца.

Мало внимания обращает
на внешний вид бойцов
старшина Фокин. У многих
бойцов нет погон, пуговиц,
крючков. Подолгу ходят не
бритые.

Совсем иное дело у стар-
шинши Александрова. На его
бойцов приятно посмотреть.
В общежитии тов. Александ-
ров поставил стол для га-
зет, воин может здесь почи-
тать свежую газету, книгу.

Первейшее дело старшины
—обеспечить бойцов пищей,
снопка выдать им положен-
ный паек. В роте, где стар-
шиной Александров нико-
не пожалуется на то, что
пища выдана несвоевремен-
но. Здесь заведено, что ког-
да покушают все бойцы,
тогда садится за стол стар-
шина.

Вместе с этим первейшей
своей обязанностью старшина
должен считать надзор за
состоинием оружия. Боевое
и его оружие всегда должны
быть в боевой готовности.

Всем нужно работать так,
как передовой старшина
Александров, любить так,
как он свое дело, нонсе-
дневно заботится о бойцах,
быть таким же строгим и
требовательным к себе.

Старшина

Н. Огаренко.

ДРУЖНАЯ БОЕВАЯ СЕМЬЯ

В каждом расчете иметь
3-4 наводчика—такую за-
дачу мы поставили перед со-
бой. В упорной учебе совер-
шепствуют бойцы свое ма-
стерство. Уже сейчас слож-
ной специальностью навод-
чиков овладели в расчете
старшего сержанта Зюзина 4
бойца, а у старшего сержан-
та Хворова — 3. Сержант
Стригио, красноармейцы
Олейничек и Иопов—луч-
шие мастера наводки.

Проверка показала, что
отлично знают и умело ра-
ботают старшие сержанты
орденоносцы Чигарев, Зю-
зин, Хворов, старшина Су-
дак. Они доводят работу рас-
четов до автоматизма.

Наши орудийные расчеты
— дружная боевая семья.
Каждый выпущенный снаряд
истребителей будет нести
смерть немцам.

Старший лейтенант
Г. Сушкин.

В отделении нет отстающих

Боец Абдулов отставал по-
ходящий боец подтянулся до
боевой учебы, плохо усва-
вал материал. Командир от-
деления комсомолец Зинату-
лиев на личном примере по-
казывал Абдулову, как нужно
заниматься. Вскоре отста-

ющий боец поднялся до
уровня передовых, стал за-
ниматься хорошо.

Сейчас в отделении нет
отстающих.

Старшина
А. Кавюка.

Три снаряда

В цель

Наблюдатель Лихоба-
бин доложил о появле-
нии танков "противника".
Сразу же послышалась
четкая и громкая команда
старшего сержанта
Нефедова.

— По головному танку,
бронебойным, прицел 6,50 — Огонь!

Ловко и быстро рабо-
тал наводчик младший
сержант Туринцев. Раз-
дался выстрел. Первый
снаряд попал в мотор-
ную часть, второй—по-
шел также в цель, тре-
тий—разбил макет танка
вдребезги.

Три снаряда, выпущен-
ные наводчиком Турин-
цевым, попали точно в
цель.

Старшина П. Рублев.

По Советской Стране

ОРОСИТЕЛЬНЫЙ
КАНАЛ

Закончены сооруже-
ния первой очереди Аль-
молинского ороситель-
ного канала, строяще-
гося трудящимися горо-
да Акмолинска. Пост-
роены дамбы, проло-
жены каналы для от-
вода воды из реки
Ишим на поля под-
собных хозяйств и ин-
дивидуальные огорода.

ДЕТСКИЙ КЛУБ

В городе Фергане
создан клуб для детей
фронтовиков. В клубе
с детьми проводится
воспитательная рабо-
та.

На Н-ском заводе



В цехе производствен-
ного кооператива.

На синимке старший
контролер, комсомолка У. Г.
Серебренникова, пронесает
мину.

ВЫБОРОЧНАЯ
УБОРКА

На полях Лачедех-
ского района, Грузин-
ской ССР началась вы-
борочная косовица лич-
мени на гектарах оборо-
ны. Колхозники ар-
тели им. Никошвили
с гектара сняли по
16—17 центнеров. Вы-
борочная уборка нача-
лась и во многих дру-
гих колхозах.

ОТКРЫТА
ЧАЙХАНА

На металлургичес-
ком заводе имени
Сталина в Магнито-
горске открыта чайха-
на.

В партию вступают бывалые воины

Партийная организация, где парторгом т. Шевырталов растет с каждым днем. В партию вступают бывалые воины. Недавно партийное бюро приняло в партию 12 лучших товарищ. Среди них участники боевого опыта — сержант Морозов, который в боях за город Н. выкатил орудие на открытую позицию и ураганным огнем истребил около 150 гитлеровцев, наводчик-ефрейтор Супрун, проявивший в боях за родину железную стойкость.

Приняты в партию также верный сын армянского народа, сержант Манучурян, награжденный орденом Отечественной войны II степени за смелость и отвагу, младший сержант Амелин, один из лучших мастеров артиллерийского огня, комсогр Чусовикин и ряд других товарищей своими боевыми делами, заслужившие доверие партии Ленина — Сталина.

Старший лейтенант
П. Ковалев.

АЛЕКСЕЙ КИРПИЧЕВ

— Ваша специальность, — спросил командир.

— Бронебойщик, — ответил Алексей Кирпичев.

— Наводчиком сможете работать?

— Безусловно.

С этого и началась боевая жизнь молодого воина. Ежедневные схватки с врагом воспитали в нем бесстрашие, настойчивость, выдержку и хитрость.

Никогда не забыть Алексею один памятный бой.

Стальные черепахи с черными крестами показались из-за бугра и поползли на наши позиции. Все молча, скав зубы, готовились встретить стальные чудовища.

Алексей Кирпичев, хлебопшовно прицелившись, выстрелил. Машина вздрогнула, остановилась и вскинула, как факел.

— Ага! Сволочь, захлопнулась! — вырвалось из пересохшего горла бронебойщика.

Второй выстрел остановил еще один танк.

— Эх, и здорово, дружите, ты их слизал, — крикнул бронебойщику молодой революционер.

Это были суровые дни испытаний, когда забалансировалась воля молодого воина, когда крепли руки и разум постигал сложную науку современного боя.

В эти дни он созревал как виноград, вырастал как практик, совершенствовался как командир.

Однажды, в разгаре боя, ранено командира взвода. Нужен был человек, который взял бы в свои руки командование, и Алексей крикнул:

— Я — командир! Слушай мой приказ — ни шагу назад! Не пропустим врага!

И враг не прошел. Обгоревшие останки фашистских танков остались торчать на поле боя.

— И не пройдут, никогда не пройдут, — говорит командир взвода младший лейтенант Алексей Кирпичев бойцам. — Где па пути стал русский солдат, там врагу смерть.

Весь боевой опыт, знания накопленные в боях отдает молодой командир — коммунист орденопосеч своим бойцам, готовя из них мастеров — бронебойщиков, истребителей немецких чудовищ.

Старший сержант
Ф. Попроцкий.

ДРУЖБА С ГАЗЕТОЙ

Закончилась при Задача выполнена артиллеристы веселые покурить, делатся длиями. Время отыгрывается комсомолом. У него в руках является газета.

С большим вниманием шаут артиллеристы звоня отчетливый голос чтеца колода. Он читает статьи И. Эрнеста Распаша Тишина. Когда заканчивается чтение, боец Мирзакуз говорит:

— Исследование в зоне логоле от советских и американских фугасов.

— Ничего, це Тыки чаток, а кинец Гирш буде, говорит наводчик Берда.

Так каждый день, в первых, в свободные от засад часы комсомолец Соловьев читает бойцам статьи газет. Особенно они любят газету «Красная звезда».

— Это наша газета, — говорит Горбачев, — она многому учит нас.

В подразделении хорошо чтецами являются младший сержант Бабян, красноармеец Султанбаев. Они крепко дружат с газетой, своим верным помощником в работе с бойцами.

Старший лейтенант
Г. Мататов.

НЕНАВИСТЬ К НЕМЦАМ ГОРЯТ В НАШЕМ СЕРДЦЕ

О знаменитом снайпере Петре Гончарове мы, бойцы тов. Жукова, узнали из статьи Леонида Первомайского в «Правде». Гончаров мстит немецким разбойникам за изнасилия и издевательства над советским народом.

Его пример разжег в наших сердцах еще большую ненависть и мы поклялись мстить беспощадно фашистским гадам. Будем бить врагов, как бьет их Гончаров.

Сержант
И. Болтаевский.

Боевой листок оформляется небрежно

В общежитии подразделения тов. Смирнова, вывешен «Боевой листок» шестой номер.

Заметки посвящены злободневным вопросам: работе партийной организации, ходу за оружием, младшему командиру. Есть даже стихи о бдительности.

Но по содержанию они бедовы. Некоторые представляют набор общих фраз. Все оформлены волнисто небрежно, безграмотно, без любви и знания дела. Читателю бойцу они ничего не дают.

Непонимание роли корреспондента и ответственности редактора выражена, между прочим, и тем, что их подписей в номере не оказалось.

Формально-бюрократическое отношение к такому важному средству коммунистического воспитания бойцов, как «Боевой Листок», спрятавшийся редактор проявляет не впервые. Не лучше и пятый номер листка. Оба номера выпущены в июне, а датированы мае месяцем.

Пришлось искать редактора. Оказалось, что это красноармеец Овчиненко. С недовольным видом и самоподдельно он выслушал отзывы, не признавая своих ошибок, заявил:

— Шестой номер листка разрешен к выпуску лейтенантом Бугаенко.

В подразделении есть силы для издания хорошей красноармейской газеты. Нужен только редактор.

Х. Цыпин.

НАШИ ДЕВУШКИ

Большим уважением среди больных и раненых бойцов пользуются девушки-комсомолки Клава Воробьевая, Валя Бондарева, Шура Аксенова, Маша Миронова.

Не считаясь со временем и трудностями они прилагают все силы, чтобы воины скорее становились в строй.

Клава Воробьевая дежурила сутки. Когда обстоятельства потребовали, она отдежурила и вторые сутки ради спасения жизни бойца.

Днем и ночью можно видеть возле больных Валю Бондареву. И лучшей благодарностью для нее было, когда выздоравливающий говорил: — спасибо, сестра.

Для раненого нужна была кровь. — Возьмите мою кровь, — сказала Маша Миронова. Кровь взяли. Жизнь бойца спасена. Три раза она давала свою кровь для спасения жизни бойцов и командиников.

Все эти девушки-санитарки в любую минуту могут стать сестрами. Они повседневно повышают свои медицинские знания и идеино-политический уровень.

Елена КУЛАЕВА.

Белорусские мотивы

ооо

Отрывки из поэмы



БЛАГОСЛОВИ...

Милый край,
Родимая сторонка,
Край весенних
свежих песен звонких,
Сердце рвется,
в сердце сон,
И отрывисто несется
громом звон.
Это мне звонят,
зовут:
— Собирайся,
— В поход!

«Готов!»

С переливом разнеслася
песня вольная
отцов:

— Дай коня мне вороного,
быстрого коня...
— Уезжай, сыночек, с богом,
Выезжай с села.

Ня!

И мать в дорогу
шашку острую дала,
— Этой шашкой, ты, герману
голову руби...
Все, родная, будь здорова—

— Готов!

ветры
Не согнувшийся дед, в бурю
кличет:
— Сын, любимый, приди,
помоги

Изр. ДРИГАНТ.
(Перенод с белорусского),

Партизанский край

Наш военкор А. Подобед связался с Героем Советского Союза, руководителем партизанских отрядов, Василием Ивановичем Козловым.

Недавно в адрес т. Подобеда прибыло письмо, помещаемое ниже:

«Очень благодарю за Ваше письмо, рад, что наши большевистские кадры, воспитанные в условиях социалистического строительства, по призыву товарища Сталина стали на защиту своей Родины.

С родной Белоруссией могу передать, что хотя Гитлер со своей черной сворой оккупировал ее, но не покорил. Белоруссия живет и борется против грабителей и насилиников.

В наших лесах есть много народных мстителей, которые ведут жестокую борьбу с захватчиками за счастье Белоруссии. Народ всецело на нашей стороне, оказывает нам всяческую помощь, возможную в его силах.

Белоруссия — это сплошной партизанский край, где тысячи вооруженного народа борются с оккупантами. Наши белорусские партизаны не сложат своего оружия до тех пор, пока ни одного живого немца не останется на нашей священной земле.

Передайте большой привет моим землякам белоруссам.

С коммунистическим приветом:

В. Козлов.

Еду,
и, благослови?

ЗАИГРАЛ СТАРЫЙ
ДЕД НА ЦЫМБАЛАХ

СЛУШАЙ песню народ
белорусский.
Слушай лирника голос своего.
Слушай сказ правдивый
и гневный,
Что несет седовласый
Днепро.
Заиграл старый дед
на цымбалах,
Струны звонко и дробно
гудят,
Тишину над землей разорвало,
В приднепровья березы
шумят.
Голос деда-песнира нам
слышен.
Жалость струн доносят

ветры
Не согнувшийся дед, в бурю
кличет:
— Сын, любимый, приди,
помоги

ОГНЕМ И СЛОВОМ

— Ахтунг! Ахтунг! (Внимание!) — раздается оттуда-то.

— Немецкий солдат! Твое сопротивление бессмысленно! Кончай грабительскую войну! Долой Гитлера! Сдавайся в плен!

Это комсомолец младший сержант Николай Луничев, хорошо замаскировавшись, нарушил тишину поля, где только блиндажи и разрушенный баррикады напоминали о войне, заговорил в рупор.

Рупориста трудно обнаружить. К тому же он не из рабкого десятка. С автомата не расстается, на его груди блестит медаль «За отвагу».

Каждую свободную минуту комсомольцы-бойцы сержанта т. Заикина используют на изучение техники рупорных передач на немецком языке.

Группа младших командиров и красноармейцев частей тов. Шабельного готовится бить фашистов не только огнем оружия, но и словом большевистской правды. Жакупне и в ходе решительных схваток они по рупору будут передавать для солдат противника лозунги и сообщения Совинформбюро на немецком языке.

Старший лейтенант
М. Горбань.

МЫ ИДЕМ К ТЕБЕ

НЕ СБЕРЕГ я раньше
Честь твою, красуня,
Не сдержал я вражие полки.
Стыдно мне и горько,

Стыдно мне до боли,
Оставляли мы тебя,

твои сыны.

Пред глазами край мой,
край лесов, курганов,
Пред глазами стройная
сосна.

Я лечу, родная —
Белорусь — краина,
Слышишь шаг наш в цокоте
подков.

Край лесов, курганов,
Край раздольных песен,
Мы идем к тебе —

твои сыны.

Изр. ДРИГАНТ.

ЗА РУБЕЖОМ

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 29 июня (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 29 июня бомбардировщики "Велингтон" совершили налет на Мессину (Сицилия). В ту же ночь английские бомбардировщики совершили налет на паромную станцию в Реджо ди Калабрия (южная Италия). На территории объекта возникло несколько пожаров.

30 июня днем английские истребители дальнего действия атаковали на восточном побережье Греции железнодорожный состав.

Во время бомбардировок доков подводных лодок в Сев-Назере 29 июня, американские самолеты сбросили бомбы на небольшой по площади объект. Все бомбы попали в цель. Немцы потратили несколько месяцев на строительство третьего шлюза в доках для ремонта лодок в Сен-Назере и начали также строить непробиваемую бомбами железобетонную крышу над шлюзом, но американские бомбардировщики сильно повредили это сооружение.

Быт и долг бойца

ПОВАР—ДРУГ ВОИНА

— Наш повар заботится, чтобы бойцы были сыты и довольны.

Таково единодушное мнение о сержанте Илье Лебедеве.

Инициативу и на-

ходчивость тов. Лебедев проявил и на фронте. Он награжден медалью "За отвагу".

Сержант
И. Абрамов.

СОВЕЩАНИЕ СТАРШИН

В подразделении, где командиром т. Бебеев, было созвано совещание старшин.

— Забота о бойце чисто-сталинский. Это был единственный вопрос повестки дня.

Старшины рассказали о том, как они работают, как заботятся о создании хороших бытовых условий для бойцов, об их питании, внешнем виде советского воина.

Выступали старшины тт. Александров, Огаренко, Фокин и др.

ИНИЦИАТИВА БОЙЦОВ

Из отходов металла организовано массовое производство котелков и кружек в подразделении т. Шабельского. Здесь же организован ремонт обуви мастерами-красноармейцами.

НА КАЗАХСКОМ ЯЗЫКЕ

В "Боевом листке" подразделения старшего лейтенанта т. Сулименко опубликованы заметки бойцов-казахов на их родном языке.

Боевой листок рассказывает о лучших воинах—сержанте Кирсирове и младшем сержанте Урасанбекове и Попове, получивших благодарность командования.

Сержант М. АЙТБАЕВ.



ЛЮБИТЕЛЬ ГЕОГРАФИИ

— Говорят, что Гитлер дни и ночи простояивает у географической карты.

— Наверное пытается разработать новый план

обороны.

— Пожалуй, скорее ищет место, куда можно было бы скрыться от ответственности за все свои преступления.

СЫНОК

— А сынок-то у вас как вырос, фрау!

— Да, хоть сейчас на фронт, он у меня уже часы украл—настоящий солдат.

огонь отовсюду

— Господин лейтенант, в бою русский оглушил меня прикладом.

— Ты открыл огонь? — Так точно! У меня из глаз посыпались искры.

СЛЕДЫ И ЛЮДИ

— Господин полковник, моя рота нашла на следы партизан!

— Поздравляю. Это очень хорошо.

— Да, но мы напали на следы, а партизаны начали на нас. Так что от моей роты и следа не осталось.

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ МЫСЛИ

Командир немецкого карательного отряда донес по команде, что им полностью истреблены партизаны в трех оккупированных районах Украины. Села выжжены, жители расстреляны.

— Я так и думал, — сказал генерал. — У таким солдатами, как ваши, все возможно. Начштаба, передайте им благодарность высшего командования!

— Генерал, — ответил нач-

Понятливый

— Драконеску, вы говорите русский язык?

— Так точно.

— Приведите конкретный пример.

— А вот: если русский крикнул "ура", беги без оглядки, а то штыком приколят.

Единомыслие

— О чём ты теперь думаешь, Гейнц?

— О том же, о чём и ты, Вилли.

— Ох, какие у тебя мрачные мысли.

СТРАНИЙ ЗАПАХ

— Давнер веттер! Чем это вечно пахнет от тебя, Шульц?

— Моральным духом, господин унтер-офицер.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.



штаба, — некого благодарить: на следующий день партизаны уничтожили весь панбарательный отряд.